

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

Año XXXIII - Núm. 10.653

VOTAR

Votar. Un ademán, un gesto, como se dice ahora: acercarse a una mesa, entregar un papel, ver como el papel ha entrado en una caja, la urna. Marcharse alegre por el deber cumplido. Así votan todos. Además común, el mismo para el magnate que para el mendigo. En este sentido, igualdad. Pero hay una desigualdad aquí, anterior al voto, desigualdad que se traduce en obligación del elector. ¿Puede contentarse todo elector con eso, con votar? ¿No hay, en cuanto precede al ademán, una diferencia entre voto y voto? ¿Vota «completamente», es decir cumple «todo su deber de elector» quien pudiendo más, reduce este deber al mismo gesto que quien puede menos?

Nos referimos al que puede más. A ti, hombre rico, que no puedes contentarte con votar, que tienes todas las obligaciones anteriores al voto. Porque si lo que has de votar es lo que anhelas, no debes reducirte a hacer un esfuerzo solo igual al del que no puede como tú.

Tú, que puedes, tú que debes poner en tu voto tu voluntad, como todos has de poner además necesariamente cuanto contribuye legalmente al triunfo de tus hombres.

Ayudarles. Mirar que la elección es obra constructiva; que hasta para ir a hablar, para repartir hojas de propaganda para desparramar copiosamente la idea, por todos los medios, tú debes tender generosamente la mano a tus elegidos.

Gastos electorales: gastos fuertes, gastos fecundos, provisiones de la batalla.

Tú, tú debes proporcionarlas que una elección no es una cosa «teórica» sino que es eminentemente «práctica.» Y hay otra riqueza: la del talento, la de la palabra. Si sientes la urgencia del éxito de tus hombres, ¿por qué no te conviertes, en tu ambiente, entre tus amigos, en propagandista infatigable?

Tu voto no basta. Es preciso que coseches simpatías por los tuyos; que deshagas argumentos contra ellos; que decidas así a otros a proceder como tú.

Que la elección no la ganen solo los periódicos ni los esfuerzos de los candidatos ni la bondad del programa ni aún la «necesidad de vencer». Sino la labor de cada soldado antes de la batalla.

El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y al aire libre	42 80
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	34 40
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	19 20
Temperatura media a la sombra y al aire libre	27 30
Oscilación	15 20
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	6 60
Observaciones a las 7 de la mañana:	
Altura barométrica en mm. a 0°	752 30
Temperatura a la sombra	23 40
Temperatura de termómetro humedecido	16 80
Tensión de vapor	10 20
Humedad relativa	48 00
Estado del cielo	Dpjc°
Dirección del viento	S. E.
Fuerza	Vntoln.°
Recorrido en 24 horas	194 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

Notas de la provincia

DENUNCIADOS
En Montoro, han sido denunciados: Pedro Moreno Madueño, Luis López García, Juan Navas Ortega, Rafael Tendero Romero, Gonzalo Madueño Aguilar y Francisco Castilla Madueño, por arrancar matas de garbanzos en la finca «Morrón».

AHOGADO
En Castro del Río, Francisco Villatoro Merino pereció ahogado en el río Guadajoz.

DIÁLOGOS EXOTÉRICOS

LA CRUZADA DE LA PRENSA

D. Sócrates.—(A don Homobono que, sentado en un banco, lee una hoja impresa). ¡Hola, don Homobono! ¿Qué se lee?

D. Homobono.—¡Querido don Sócrates! (Mostrándole la hoja impresa). Veá usted; una hoja de propaganda del Día de la Prensa Católica. Se titula «La cruzada de la Prensa».

D. Sócrates.—¡Ah sí, la conozco!... No está mal...

D. Homobono.—Caray, don Sócrates, lo dice usted de un modo, que, la verdad, me sorprende... sobre todo siendo usted periodista católico.

D. Sócrates.—Precisamente por esto hablo con este tono de escepticismo. Esto de la Prensa católica, dicho sea para «inter nos», es una pena, don Homobono, es una pena.

D. Homobono.—¿Cómo una pena? ¿Se queja usted de la profesión?

D. Sócrates.—De la profesión en sí, no; de la falta de alientos, de ayuda, de comprensión en quienes están obligados a sostener, robustecer, propagar y favorecer la Prensa católica, sí.

D. Homobono.—Me parece que exagera usted la nota de pesimismo, don Sócrates.

D. Sócrates.—Nada de exageración. Pasa con la cuestión de la Prensa católica exactamente lo mismo que con la de las modas femeninas. Digan lo que digan, manden lo que manden, recomienden lo que recomienden el Papa y los Obispos, sus palabras se pierden en el desierto de la resistencia pasiva de los católicos, a cumplir lo que se les prescribe cumplir, lo que están obligados a cumplir.

D. Homobono.—¡Hombre, tanto como obligados!...

D. Sócrates.—No tenga usted la menor duda, don Homobono. Los católicos están obligados en conciencia a apoyar—cada uno en la medida de sus posibilidades—a la Prensa católica, y principalmente a no favorecer a la Prensa no católica; y esto es lo que no quieren entender muchísimos católicos, de estos no pocos pies varones y devotas damas, que quizás oyen misa diaria y rezan el rosario y comulgan con mayor ó menor frecuencia.

D. Homobono.—¿Como que esto lo manda la Iglesia!

D. Sócrates.—Pues la misma Iglesia que manda esto cuando es de precepto oír misa y comulgar—o que lo recomienda en los demás casos, es la que prescribe no favorecer al periódico no católico. Claro es que para oír misa y comulgar y rezar el rosario no tiene uno por lo general, que estrecharse con ningún interés político, ni vencer ningún compromiso, ni sobreponerse a ninguna amistad, que suelen ser los tres factores que obligan ó impulsan a favorecer a tal o cual periódico no católico con la suscripción o con el suministro de noticias y colaboraciones. En cambio, para negar el favor de la suscripción al periódico no católico es preciso muchas veces tener verdadera fortaleza de espíritu y muy firme convicción de lo que impone el deber de conciencia para desoir este interés político, para sobreponerse a aquel compromiso, para soslayar la exigencia de tal amistad. Todo esto cuesta más que lo otro.

D. Homobono.—Pero bueno, en resumidas cuentas, ¿qué periódico es bueno y que periódico es malo, no en teoría, sino en la realidad? Porque, sin ir más lejos, aquí en Villavieja todos los diarios locales, lo mismo el católico que los de diverso matiz liberal, exceptuando el socialista, que es el verdadero consecuente con sus principios, publican sección de «santoral y cultos», anuncios y reseñas de funciones y solemnidades religiosas, noticias referentes a toda clase de actos organizados por entidades católicas, etc., etc.

D. Sócrates.—No le falta una pinta de razón en esto, don Homobono. Por algo le dije antes que esto de la Prensa católica es una pena.

D. Homobono.—No lo comprendo.

D. Sócrates.—¿No comprende usted, amigo don Homobono, que es una pena y un absurdo que los católicos y las entidades católicas den el mismo trato a los periódicos católicos y a los que no lo son, no solamente con las suscripciones, sino también

PARA DIPUTADOS A CORTES CONSTITUYENTES

Candidatura de Acción Nacional

D. José Manuel Gallegos Rocafull
Canónigo Lectoral de la Catedral de Córdoba

D. José de Medina y Togoies
Abogado y Redactor del «Debate»

Esta es la candidatura que deben votar todos nuestros amigos de todos los pueblos de la provincia, excepto Villavieja y Obejo que pertenecen a la circunscripción de la capital. Domicilio social, Victoriano Rivera, 6. Teléfono 2931.

con la facilitación de informaciones y noticias?

D. Homobono.—¿Qué quiere usted que le diga! La mayor publicidad del culto divino, de una solemnidad religiosa, de un acto de acción católica, requiere...

D. Sócrates.—Y por conseguir un bien se ejecuta un mal, que resulta de mayor cuantía que aquél. Créame, don Homobono, el interés de la mayoría de los católicos por su propia Prensa es una pena y un mito. En este terreno cada cual va adelante con sus faroles—los faroles de la obstinación, de la dureza de juicio, del desprecio de la autoridad de la Iglesia, en una palabra, de la propia soberbia—y ¡santas Pascuas!

D. Homobono.—¿Se pone usted, don Sócrates, en una actitud!

D. Sócrates.—¿Puede cómo quiere usted que me ponga, hombre de Dios? Qué le parecería a usted si a los elementos conservadores, cuyo órgano político es «La Epoca», les diera por abonarse a «El Socialista» o a los prosléitos de la doctrinas de Pablo Iglesias por llevar sus suscripciones a «La Epoca»? Pues aplique usted el símil.

D. Homobono.—Ciertamente en esto lleva usted la razón.

Don Sócrates.—Claro que la llevo. Ahora que, para el caso, como si no la llevara. Los católicos de nuestro tiempo, que han adaptado a sus conveniencias e inclinaciones un catolicismo especial para... andar por sociedad, seguirán creyendo y practicando y obediendo solamente aquello que más les «convenga»... y los demás, como diría Campoamor, «en el día del juicio lo veremos».

Don Homobono.—Es usted tremendo, amigo. Pero dígame. Observo que había usted de periódicos católicos y no católicos. Y en este caso, si se refiere a los que son o no son «oficialmente» católicos por el mero hecho de tener o no tener censura eclesial, no estimo justificadas sus apreciaciones respecto a todos los no católicos. Puede haber alguno que no tenga censura eclesial y sea «efectivamente» católico. Y en tal caso no veo por qué hayan de negarle su favor los católicos.

D. Sócrates.—Indudablemente, don Homobono, está en lo posible ese caso particular que usted menciona; mas tal conducta de eximirse de la censura eclesial a un periódico que sea efectivamente católico, no merece aprobación. Pero no me refiero precisamente a estos periódicos, si los hay, sino a aquellos otros que, sin declararse paladinamente adversos o desafectos a la doctrina y a las prescripciones de la Iglesia, son adversos a esta en determinadas ocasiones y hacen el vacío a muchas de sus cosas y no aceptan en todo sus preceptos, ni atienden sus exhortaciones, etcétera, etcétera. En estos etcéteras podría indicarle a usted muchos pormenores que demuestran notoriamente la mala condición de tales periódicos rebeldes a la autoridad eclesial, con esa rebeldía, más o menos encubierta, que es obra del liberalismo doctrinario. Pero ello sería prolijo.

Don Homobono.—(Levantándose). Bueno, amigo, D. Sócrates, aparte lo dicho, el próximo día 29, Día de la Prensa Católica, cumpliré como fiel cristiano.

D. Sócrates.—Bien está, D. Homobono, pero esos apoyos materiales, por sí solos, poco o nada resuelven, pues se sabe de muchos casos en que se presta, por un lado, apoyo material—ridículo por lo insignificante—a la Prensa católica, y, por otro, apoyo

moral, cuando no moral y material a un mismo tiempo, a la de la acera de enfrente. ¡Inconsciencia, ignorancia, insensatez, cuquería...! Lo dicho, don Homobono, y vuelvo a citar a Campoamor, «en el día del juicio lo veremos»...

El divorcio ante la razón y el derecho canónico

Algunas personas cristianas se hacen eco de la campaña que a favor del divorcio completo, ó en cuanto al vínculo, trae un periódico ilustrado.

Después de la encíclica, o documento pontificio respecto al matrimonio, parece que no habría más que hablar; pero, por lo visto, ni se quieren enterar unos, ni ha llegado a conocimiento de los más; por lo que no parece ocioso queden aclarados unos cuantos conceptos fundamentales, clarísimos a mi modo de ver.

Primero, las contestaciones dadas en dicho periódico son «populares» y para un periódico «popular» y todos sabemos lo que siempre y ahora más—quiere decir o entraña ese término; inculcra más que mediana, mucha resonancia y poco rigor científico. ¡Allá los preopinantes con su conciencia y buena fe!

Por otra parte la vida y las opiniones de artistas y escritores de periódicos, no son las más normales, ni son frecuentemente las más ejemplares, ni esa categoría social suele tener conceptos muy claros ni fundados de los valores morales.

He aquí una de sus afirmaciones: «Toda sociedad más avanzada en cultura tiene implantado el divorcio». Si el mundo civilizado es Francia, Rusia, Estados Unidos y alguna otra nación, bien; pero, excepto Rusia, donde se tiende a destruir todo lo que huelva a tradición, base social y orden, las otras naciones han necesitado promulgar disposiciones, cada vez más restrictivas, porque las famosas leyes del divorcio degeneraron en las leyes de un vergonzoso escándalo. Recuerdense los casos de las «estrellas» y «astros» del «cine».

Segundo: El divorcio completo es antinatural; porque coloca a la mujer, sobre todo, en un plano de inferioridad moral, presupuesta—bien entendido—la estima de lo que la humanidad ha llamado siempre la «vergüenza» y el «honor».

Tercero: El divorcio completo es antinatural por el daño irreparable que acarrea a los hijos con respecto a los padres que tengan—bien entendido también—la paternidad por algo más que una función fisiológica y sea de algún valor para ellos la formación psíquica o espiritual de los hijos.

Cuarto: El matrimonio lleva consigo algo que es materia de contacto; pero su factor más noble, su principal elemento—bonum fidei—no es ni puede ser materia de contrato y por tanto materia voluntariamente rescindible.

Quinto: Ni el legislador eclesial ni el civil pueden tomar en cuenta legal las consecuencias desastrosas de lo que fué una ilusión, lo incomprendido, lo impremeditado, o, muchas veces lo punible.

Esto en el terreno especulativo y quede para otro día contestar, (Dios mediante), las más «alientes» objeciones de orden afectivo y práctico.

F. P. S.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del DEFENSOR, diríjase al apartado 31.

Instrucción Pública

A propuesta del claustro de la Escuela Normal de Maestros de Córdoba, ha sido confirmada en su cargo de directora de dicho centro la profesora doña Irmilaa Alvarez Zamora.

—Ordenado los ascensos al sueldo mínimo de 3 000 pesetas, de maestros y maestras, corresponden a esta provincia: maestras 9 de 2 000 pesetas y 9 de 2 500 a 3 000, y maestros 11 y 10 respectivamente.

—Está terminada la adjudicación de escuelas vacantes solicitadas por el tercer turno que señala el Estatuto del Magisterio.

En cuanto se firme se publicará inmediatamente en la «Gaceta».

—Anteayer se firmó la corrida de escala de maestros y maestras de ambos escalafones de los sueldos vacantes ocurridos en el próximo pasado mes de Abril.

El motivo del retraso ha sido el que algunos maestros de los que cumplieron la edad para jubilarse y se les había dado de baja volvieron al ejercicio activo de la enseñanza una vez que se les autorizó para ello.

Montilla

BAUTISMO

En la tarde de ayer, recibió el santo bautismo en la parroquia de San Francisco Solano, un hermoso niño, hijo de nuestros particulares amigos don José García Delgado, Procurador y Administrador de la Fábrica de Electricidad en esta y de doña Soledad Márquez Mora.

Fue ministro del sacramento don Luis Fernández Casado, Arcipreste, que impuso al neófito los nombres Antonio, Matías, José y Benvenido del Sagrado Corazón de Jesús.

Actuaron de padrinos don José Márquez Panadero y su hija doña Manuela Márquez García de Albornoz.

Terminada la ceremonia pasaron los numerosos invitados al domicilio de los padres del nuevo neófito, donde se les obsequió espléndidamente.

Lamentamos no haber podido concurrir por circunstancias especiales, a la cariñosa e insistente invitación que nos hizo el padre del recién nacido, al que deseamos largos y prósperos años.

OPERADOR

Se encuentra entre nosotros don Francisco de la Costa Salas, operador de la Industria Cinematográfica Andaluza, que está obteniendo vistas de los restos de monumentos históricos y artísticos así como también algo de las importantes industrias de la localidad para unirlos a la película documental titulada «España artística e industrial».

Reciba nuestra cariñosa bienvenida el distinguido artista al que deseamos le agrade su estancia en esta, donde piensa estar una temporada.

AMADOR

ALUMNOS

DE LA ACADEMIA ESPINAR

que han obtenido 33 Matrículas de honor, 255 Sobresalientes y 251 Notables, en los exámenes del presente curso:

(CONTINUACIÓN)
SOBRESALIENTES

- D. Manuel Vizuete Martínez
- Manuel Robles Rodríguez
- Antonio Moreno Alvarez
- Tomás Díaz Carbonero
- Rafael Galán Hoyos
- Angel López Madueño
- Eduardo Ruiz Sánchez
- Rafael Serrano Pérez
- Santos Viguera Criado
- Gabriel Gálvez Murillo
- Eloy Villamor Ruiz
- Antonio Villa Vida
- Gilillermo Caballero Rubio
- Manuel Cano Aranda

(Continuará)

En Córdoba no se debe votar más que un candidato. Si vota V. dos el voto segundo no sirve para nada.

Francisco Guerrero Barea

INSTALADOR ELECTRICISTA
Alfonso XIII, 36 Córdoba

En el mes del Sgdo. Corazón

Un pacto quiero que tú hagas conmigo—No te asustes: no se trata de promesa ni de voto que te obligue bajo pecado ninguno, ni siquiera venial; Yo no quiero miedos ni estrecheces angustiosos de conciencia; quiero amor, quiero generosidad, quiero que los pulmones se espandieren con respiración tranquila. Ven a hacer el convenio de que: «Yo cuidaré de tí y de tus cosas, y tú cuidarás de Mí» y de las mías. ¿No te gusta? ¡Si es bellísimo! ¡No temas! ¡Si concuerda tu fiabilidad!

Dos partes tiene el convenio: una que me pertenece a Mí, y otra que te pertenece a tí. Vamos a comenzar por la mía. «Yo quiero cuidar de tí y de todas tus cosas; más para eso, es necesario que las pongas en mis manos; calma, salvación eterna, progresos en la vida espiritual, libertad, m'serias, faltas—también éstas quiero que me las entregues—: «tu cuerpo», vida, salud, enfermedades, dolencias; todo lo «poquito bueno» que has hecho, haces y harás en tu vida, y los «sufragos» que ofrecieren por tu alma cuando salgas de este mundo, dejándome libertad para poder disponer de esas cosas en la forma que me parezca más útil; todos los miembros de «tu familia»; esos seres tan queridos que tanto te preocupan con frecuencia; «tus asuntos», ocupaciones, estudios, carrera, oficio, fortuna y demás cosas del mundo. Tengo, hijo mío, una queja de mis fieles, y es que no se fían de Mí. Temen ponerse en mis manos sin restricciones ninguna, porque juzgan que enseguida empezarán a sufrir ellos y cuantos les cercan. ¡No sabes lo que me duele que piensen así de Mí! Ciertamente, hijo mío, que a veces no haré lo que a tí te gusta, porque Yo veo más que tú y sé lo que ha de venir; pero en conjunto verás como todo va mejor, y sobre todo ¡qué paz que comerás a sentir allá en la arena del fondo, aunque la superficie del mar ande en oleaje revuelto!

FLORINTINO ALCAÑIZ S. J.

Vida Religiosa

Santoral.—Día 28. San Argirio, mártir de Córdoba.

La misa y oficio son de la dominica quinta después de Pentecostes, con rito semidoble y color verde.

Cultos

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En San Pedro, mañana por doña Dolores Muñoz, viuda de Rubio.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

Hasta el 28 de Junio repetid muchas veces al día y especialmente a las tres de la tarde: «Corazón de Jesús, salva a España».

Apostolado de la Oración

Intención general para el mes de Junio: Que el Corazón de Jesús sea rey y centro de todos los corazones.

Intención misional: El peligro del progreso del islamismo en Africa.

Rogaremos en especial para que el Corazón de Jesús sea rey y centro de todos los corazones y no progresen en Africa el islamismo.

Resolución Apostólica: Consagrar-se al Corazón de Jesús.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las cinco.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Junio:

Día 29, San Pedro y San Pablo, don Juan Eusebio Seco de Herrera, canónigo magistral.

Se recomienda a las personas de comunión frecuente la «Consagración personal al Corazón de Jesús», basada en el pacto: «YO cuidaré de tí y de tus cosas, y tú cuidarás de mí y de las mías».

Mes del Sagrado Corazón de Jesús
San Hipólito; A las ocho.
El Sagrario; A las ocho.
San Pedro; En la misa de ocho.
San Francisco; Después de oraciones.
Santiago; A las ocho de la noche.
Santa Marina; Después de oraciones.
San Lorenzo; A oraciones.

INDULGENCIA
Mañana se gana indulgencia plena...

LAS FARMACIAS
Las farmacias de guardia el próximo...

ALARMISTAS
Se están dedicando a algunas personas...

BOLETIN ECLESIASTICO
Sumario del último número publicado...

EL ANUARIO ECLESIASTICO
Enciclopedia de Su Santidad el Papa...

EL ANUARIO ECLESIASTICO
Enciclopedia de Su Santidad el Papa...

EL ANUARIO ECLESIASTICO
Enciclopedia de Su Santidad el Papa...

EL ANUARIO ECLESIASTICO
Enciclopedia de Su Santidad el Papa...

EL ANUARIO ECLESIASTICO
Enciclopedia de Su Santidad el Papa...

EL ANUARIO ECLESIASTICO
Enciclopedia de Su Santidad el Papa...

EL ANUARIO ECLESIASTICO
Enciclopedia de Su Santidad el Papa...

EL ANUARIO ECLESIASTICO
Enciclopedia de Su Santidad el Papa...

EL ANUARIO ECLESIASTICO
Enciclopedia de Su Santidad el Papa...

EL ANUARIO ECLESIASTICO
Enciclopedia de Su Santidad el Papa...

EL ANUARIO ECLESIASTICO
Enciclopedia de Su Santidad el Papa...

EL ANUARIO ECLESIASTICO
Enciclopedia de Su Santidad el Papa...

EL ANUARIO ECLESIASTICO
Enciclopedia de Su Santidad el Papa...

EL ANUARIO ECLESIASTICO
Enciclopedia de Su Santidad el Papa...

EL ANUARIO ECLESIASTICO
Enciclopedia de Su Santidad el Papa...

EL ANUARIO ECLESIASTICO
Enciclopedia de Su Santidad el Papa...

EL ANUARIO ECLESIASTICO
Enciclopedia de Su Santidad el Papa...

EL ANUARIO ECLESIASTICO
Enciclopedia de Su Santidad el Papa...

EL ANUARIO ECLESIASTICO
Enciclopedia de Su Santidad el Papa...

EL ANUARIO ECLESIASTICO
Enciclopedia de Su Santidad el Papa...

EL ANUARIO ECLESIASTICO
Enciclopedia de Su Santidad el Papa...

De Sociedad

Mañana son los días de don Argimiro...

El lunes, San Pedro, lo serán de las...

Señoras Arceule Cabrera, Duquesa...

Estévez, Fraile Canencia, Galeano...

Militar Alba, Muñoz Adán, Muriello...

Pablos Barbudo, Palacios, Pareja...

Torres Isunza, del Valle, Vargas...

También son los días de doña Magdalena...

Marchó a Madrid a pasar unos días...

Vote V. y vote temprano. En la provincia...

Militares

Han llegado los tenientes don Sebastián...

Se conceden 1.200 pesetas por un quinquenio...

Ha sido nombrado juez eventual de la plaza...

Se ha ordenado un servicio de vigilancia...

ACABA DE SALIR ANUARIO ECLESIASTICO PARA 1931

Año XVII.—Benedicido por Su Santidad...

Guía perfecta de la Curia Romana y de la Iglesia española.

Forma un abultado tomo, y se vende al precio...

Sorteo de 35 vallosos premios entre los poseedores...

Eugenio Subirana, S. A. Editor Pontificio...

Homilias, pláticas catequísticas y otras instrucciones...

Indice alfabético de los Santos del Martirologio Romano...

Cerloba a veinte y siete, de Junio de mil novecientos treinta y uno...

El mitin socialista de ayer

Ayer tarde se celebró un acto político en el Gran Teatro...

Hablaron los señores Hidalgo Cabrera, García Hidalgo...

El primero anunció su ingreso en el partido socialista.

EL MINISTRO DE JUSTICIA Don Fernando de los Ríos...

Alude a su profesor—don José del Río—que asiste al acto.

Se ocupa de la tradición socialista. Se declara partidario...

Se debe tener respeto a todas las religiones y cultos...

Ataca a quienes predicaban a los campesinos para halagarlos...

El problema no es solamente de la tierra, es de organización económica.

Hay que procurar que el individuo sea el beneficiario...

Dice que los labradores no resolvieron el problema...

Aboga por la creación de granjas y de escuelas campesinas...

Es partidario de la escuela única. Se ocupa del régimen...

Añade que el socialismo no apecece gobernar, ni sostenerse...

Nosotros no somos el gobierno de mañana, sino el de pasado...

Terminó recomendando que el día 28 cumpla cada uno...

Termina el discurso con aplausos y felicitaciones...

Ayilón, y al Oeste otros de doña María Ayilón.

Y otra suerte de olivar llamada Perdial en el referido término...

Para dicho acto de la subasta se ha señalado el día...

1.ª Se entenderá que todo licitador acepta como bastante...

2.ª Que los autos y la certificación del Registro a que...

3.ª Las expresadas fincas fueron valoradas por las partes...

4.ª Esta tercera subasta se celebrará sin sujeción...

Así lo he acordado en procedimiento sumario...

Hasta el 23 de Junio ofreced limosnas y mortificaciones...

San Andrés; A las siete y cuarenta y cinco.

San Miguel; Un cuarto de hora después de oraciones.

San Juan; A oraciones. San José; A oraciones.

San Pablo; En la misa de seis y media. Los domingos a las seis.

El Salvador; A las siete y media.

Tanto más debemos esperar de Dios cuanto las cosas parecen más desesperadas...

(San Ignacio de Loyola).

SUBASTA JUDICIAL

Don Joaquín Pérez Romero, Juez de primera instancia...

Por el presente se sacan a pública subasta, por tercera vez...

Una posesión de olivar nombrada San Idefonso...

San Idefonso, situada en la Sierra y término de Adamuz...

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia...

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia...

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia...

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia...

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia...

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia...

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia...

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia...

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia...

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia...

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia...

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia...

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia...

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia...

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia...

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia...

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia...

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia...

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia...

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia...

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia...

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia...

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia...

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia...

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Menche's
Daspachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

Política

La "Gaceta"

La de hoy publica una disposición reorganizando el cuerpo de electricistas de la armada.

El electricista mayor tendrá categoría de alférez.
Decreto relativo a reorganización de aviación.

Decretos relativos a Franco y Rexach.

Fórmula

Maura ha dicho que se ha encontrado una fórmula en el asunto del ferrocarril gallego.

Esta noche regresará Prieto que salva su voto.

Se ha dado orden a las autoridades de Galicia para que mantengan el orden a toda costa.

La fórmula consiste en un reapunte de una partida del presupuesto con lo cual no se interrumpirán las obras, hasta que las Cortes decidan.

Creo Maura que mañana habrá orden completo.

Se nota que va reaccionado la opinión conservadora del país.

Fomento

Los ferroviarios del Oeste se quejan de que la Compañía no cumple lo dispuesto sobre ascensos.

"El Debate"

Se ocupa hoy de los sucesos de Almería.

Habla de la educación de las masas. Considera inadmisibles las abstenciones electorales.

Dice que la provocación de ciertos elementos militares es cosa que asquea verdaderamente. Se refiere al caso de Franco.

Prieto

Bilbao.—Marchó Prieto a Madrid. En un mitin electoral ha dicho el ministro que las naciones europeas pueden dirigirse a su órgano de paz, la Sociedad de Naciones, y decirle que se hagan cargo de ese protectorado de Marruecos, porque España tiene que utilizar millones y energías en labores de territorio que deben ocuparse a contrarrestar el analfabetismo interior, en elevar la cultura de su pueblo y capacitar ciudadanamente al país para llevar al fin la obra democrática que se ha propuesto.

Multa

Bilbao. Se ha levantado la multa impuesta al periódico «La Tarde».

Huelguistas

Valencia.—Los tranviarios han negado que piensen volver al trabajo hoy o mañana.

Mitin

En Azpeitia los elementos de la derecha han impedido la celebración de un mitin izquierdista.

Azorin

Alicante. En un mitin electoral, el escritor Martínez Ruiz (Azorin) ha dicho que si fracasa la república vendrá la anarquía.

Toledo

Azaña en un mitin electoral ha dicho que la monarquía se suicidó en 1923.

Afirmó que en la Academia militar de Toledo se ampliarán las enseñanzas.

Huelga

Santiago.—Se ha declarado la huelga general a los dos de la tarde. La tranquilidad es completa. La huelga obedeció al asunto del ferrocarril gallego.

Incidente

En San Sebastián el gobernador ha dicho que a consecuencia de los incidentes habidos en Cestona y Azpeitia hay once detenidos, entre ellos el alcalde, el juez municipal y el presidente de un círculo.

Defunción

Palencia.—Ha fallecido en el Hotel Ollivan donde se hospedaba el coronel don Segundo García, que era gobernador de Prisiones Militares. Presentaba su candidatura por esta capital.

Conflicto

Valencia.—El Ayuntamiento ha comunicado al gobernador, que se considera impotente para solucionar el conflicto de los panaderos y tranviarios.

Atentado

León.—En el pueblo Paramo de Cid se registró un atentado colocando un petardo en la puerta de la iglesia. No oscurrió nada.

LO DE ORENSE

Bandera regional

Orense.—Los grupos continuaron soliviantados. A las diez de la noche un grupo entró en el Gobierno civil, forzando la puerta del despacho del gobernador e izando la bandera regional, que fue acogida con grandes aplausos.

En una calle apartada, unos cuantos mozos dieron vivas a Calvo Sotelo; otros les agredieron, y como se dice que los apertistas iban a sacar una bandera monárquica, el fiscal interviene en el asunto.

Se elogia la actitud del gobernador, pues, reunidas las autoridades, se le consultó acerca de declarar el estado de guerra, contestando negativamente. Los obreros persisten en que mañana se declare la huelga general.

Optimismo

Los comisionados que tienen interés

en el ferrocarril de Zamora a Coruña, se muestran optimistas.

Visitaron a los ministros de Fomento, quienes conferenciaron con el presidente.

Los comisionados se muestran optimistas.

Han estado en el ministerio de Marina conferenciando largo rato con el ministro.

Preguntamos a los comisionados si se había encontrado fórmula de arreglo y contestaron afirmativamente.

Se construirán los cuatro trozos que faltan.

El Decreto de Aviación

El decreto reformando la estructura del Cuerpo de Aviación, es extensísimo. Tiene 25 artículos.

Dispone la forma en que se constituirá el escalafón del Cuerpo con los jefes y oficiales que tengan el título de piloto u observador de Aeroplanos, teniendo que justificar su aptitud para pilotar aviones de guerra.

A los suboficiales pilotos, que continuarán ascendiendo con arreglo a la legislación vigente, se les darán facilidades para el ingreso y permanencia en la Academia de Aviación, donde recibirán instrucción complementaria para poder formar parte de la oficialidad.

La clase de complemento continuará pasando a la Academia de Aviación en la forma que se determine. Ingresarán también en la Academia al mismo tiempo que las clases de tropa de su misma categoría en filas.

Detalla diversas categorías que habrá en el Cuerpo de Aviación y su asimilación con el Ejército y la Armada.

El pase a la primera reserva será a los 45 años para los oficiales aviadores; a los 48 para los jefes de escuadrilla; a los 51 para los jefes de grupo; a los 54 para los jefes de Escuadrilla; y a los 58 para los jefes de Bases aéreas.

El ascenso se regirá por rigurosa antigüedad.

Durante el primer año podrán proveerse por elección el 25 por 100 de las vacantes de cada empleo entre los situados en el primer tercio de cada escala.

El ascenso de jefe de escuadrilla a jefe de Base será por elección, como en el Ejército.

Los mandos de Escuadrilla serán confiados por el Gobierno.

El personal de jefes y oficiales que, perteneciendo a la disuelta escala de los servicios de Aviación no reúna condiciones para formar parte del cuerpo general, podrán seguir en servicios de Aviación desempeñando destinos administrativos o técnicos.

Los actuales oficiales de la escala de reserva destinados a la Academia, seguirán en ésta hasta su ascenso a capitán, y a comandante los capitanes.

Quedan apartados los servicios de Aviación y Aerostación, pasando este a depender de Ingenieros.

Se suprime el cargo de jefe superior de Aeronáutica, pasando a la Jefatura de Aviación las oficinas de mando el negocio de Contabilidad y demás organismos afectos a dicha Jefatura.

El Negociado de Aviación y Aerostación quedarán afectos al ministerio de la Guerra.

Se crea el cargo de Inspector general de Aviación, con las mismas facultades de los demás inspectores generales.

Se procederá inmediatamente a la creación de la Academia de Aviación, que se nutrirá con los elementos de tropa que lo deseen.

Los servicios de instrucción tendrán a su cargo cuanto se relacione con la Academia del Arma.

El personal de tropa de los servicios de tierra se reclutará en la misma forma que se hace para las demás armas y cuerpos del Ejército.

La aviación independiente tendrá escuadrilla de bombardeo, nocturna y diurna y de caza, distribuida en Sevilla, León, Madrid y Zaragoza.

El servicio de material dependerá directamente del jefe de aviación.

Para que exista un buen número de oficiales con el título de observadores, se convocarán cursos anualmente.

Los servicios de tierra los ocuparán los jefes y oficiales del Cuerpo de Aviación retirados del servicio.

Una vez publicado el escalafón del cuerpo general de Aviación, el personal del mismo tendrá un plazo de veinte días para solicitar su baja en la escala y su pase al arma de proceden-

cia retro, accediéndose a las condiciones que marca el decreto de 25 de Abril último.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica las bases para cubrir los destinos de jefes y oficiales de carabineros.

Circular sobre los nombramientos de inspectores del Ejército.

Disolviendo dos batallones de montaña y seis de cazadores.

Parriedido

Albacete.—En Yeste Miguel Gallego Sanz, mató a su esposa Primitiva Gómez y a un hermano de ésta.

LA SITUACION EN SEVILLA

Sanjurjo

Sevilla.—Ayer tarde llegó en avión el general Sanjurjo con su ayudante. Se hospeda en el Hotel Majestic.

Allí le visitaron el general Ruiz Trillo y el gobernador civil.

Los dos generales cenaron en capitanía.

De la noche pasada

Anoche la tropa de infantería dió guardia en diferentes sitios y la caballería patrulló por la ronda.

En la puerta del cuartel del regimiento número 9 hubo preparados varios camiones de intendencia.

Fuerzas de la benemérita guardaban la entrada del puente de Tablada.

En la puerta de la base de aviación estaba toda la guardia con el oficial a la cabeza, cosa que llamó la atención por no ser lo corriente.

Casa Franco

Madrid.—En «La Gaceta» de hoy se publica un decreto ordenando que el comandante don Ramón Franco cese en el cargo de jefe de la aeronáutica militar.

Queda en situación disponible con residencia en Madrid.

También cesa en el cargo de delegado del gobierno en las líneas aéreas subvencionadas por el Estado, el capitán don Antonio Rexach.

Rumores

Sevilla.—Desde las primeras horas de esta mañana comenzaron a circular ciertos rumores relacionados con la Base Aérea de Tablada, donde se halla hospitalizado el comandante Franco.

Se decía que el personal de esta base se negaba a aceptar las disposiciones dadas por el general Sanjurjo y los oficiales se habían declarado en franca rebeldía contra el gobierno.

Acudimos a los centros oficiales y en ellos la reserva era enorme.

No se podían comprobar los rumores.

Además el aerodromo se halla a cinco kilómetros del centro de la población y no es fácil por diferentes razones llegar hasta dicha base.

Por otra parte el teléfono que hay en Tablada no responde a las llamadas que se le hacen.

Columnas

Los rumores tomaron cuerpo cuando se supo esta mañana que en el cuartel del 9.º regimiento de infantería, se había presentado el general de la segunda división señor Ruiz Trillo, disponiendo que se formara una columna para marchar contra el aerodromo.

Mandaba la columna el comandante Delgado.

La formaban dos compañías del regimiento.

Para el transporte de las tropas se dispuso de camiones que llegarían hasta Tablada.

Cuando se hallaba todo dispuesto llegó un emisario del aerodromo y la orden de marcha quedó sin efecto.

En Capitanía

En el patio del edificio de Capitanía general hay cuatro oficiales aviadores con centinelas de vista.

Más de aviadores

Se asegura que en la base de Tablada la mitad de la oficialidad se halla al lado del Gobierno y la otra parte está con Franco.

Se ha notado estos días que por vía aérea han llegado bastantes aviadores de todas las bases.

Ayer anunciaba la prensa la llegada del jefe de las fuerzas de aviación de Marruecos.

Tropas

Las fuerzas expedicionarias se hallan formadas en el patio del cuartel y los camiones en un lugar próximo.

El Capitanía general hubo reunión de autoridades. Se ignora lo tratado.

El general Ruiz Trillo confesó esta mañana con los jefes de cuerpo, asistiendo a la conferencia Sanjurjo.

Se ha llamado al teniente coronel Delgado Brackembury, que fue jefe de esta base de aviación y se halla retirado.

Las baterías de artillería están con todo el material colocado en sitios estratégicos que dominan el aerodromo.

Se ha prohibido que se acerque a esta ninguna persona de la capital.

Los aviadores están completamente aislados.

Maura

Madrid.—El Sr. Maura ha manifestado que ha conferenciado hoy con Sevilla siete veces.

Lo ocurrido es que hoy salió una columna militar a dar un paseo militar, no entrando en Tablada.

No pasa absolutamente nada. Esta tarde a las tres irá Sanjurjo a Tablada a una visita de inspección.

Irá con el jefe de la base comandante Romero y con un ayudante de Sanjurjo.

Son falsos los rumores que han circulado relativos a Franco.

Esta tarde será trasladado a una clínica de Sevilla.

La tranquilidad es completa dentro y fuera de Sevilla.

Contribuyó a estos rumores la llegada de dos aviones a Tablada. Ambos procedían de Madrid.

Uno de ellos va a Larache a cuya base pertenece.

Azaña

El ministro de la Guerra recibió a los periodistas y se mostró extrañado de los rumores que circulan.

Ha conferenciado con Ruiz Trillo, el cual le ha dicho que igual alarma hay en Sevilla.

No hay nada, sino alarmas de los perturbadores.

Las tropas están acuarteladas en toda España.

En Sevilla dieron esta mañana un paseo militar y creyó la gente que era otra cosa.

No se ha resistido nadie porque no hay a quien resistirse.

De la actitud de Franco no hay que hablar, es la conocida.

En Sevilla solo ha habido agitación levantisca en las clases de tropa, pero no ha pasado nada ni puede pasar.

R. Trillo

Sevilla.—A medio día, el jefe de la segunda división se reunió con Sanjurjo y dijeron que no pasaba nada grave.

El gobernador civil señor Montaner se reunió con Sanjurjo y Ruiz Trillo.

A las 2:30 de la tarde, dijo al salir, que conocía unos rumores abultados pero que no pasaba nada.

Eran intentos de elementos radicales y se procedería contra ellos con la máxima energía.

Ruiz Trillo dijo igual.

Desconoce lo de la base aérea. Solo son rumores.

Se han adoptado medidas militares, las mismas que en un estado de guerra pero sin que se declare este.

Se ha sustituido la guardia civil por fuerzas del ejército que patrullan y nada más podía decirnos.

Un ministro

El ministro de Comunicaciones que se halla en Sevilla, ha dicho:

Esta mañana se notó entre el personal de talleres y algunos oficiales se notó actitud demostrativa de la contrariedad que les había producido la medida del Gobierno respecto al comandante Franco.

El envío de una columna militar a Tablada no se efectuó.

Ha habido alarma por las disposiciones tomadas.

La situación es tranquila.

Ahora el espíritu público debe vigilar ayudando a la acción oficial para que no triunfe una minoría de audaces y unos manejos que tienen distinto origen y solo tienden a impedir las elecciones.

Estas se harán aun en contra de quienes pretenden una actitud impropia aspirando a una dictadura, que aunque sea republicana es al fin aspiración de poder personal.

Ruiz Trillo ha manifestado que las tropas están acuarteladas.

Esta tarde saldrá una pequeña columna solo para dar sensación de autoridad.

Hay fuerzas que custodian todos los lugares necesarios.

En la Alameda, en Triana, en la Maestranza de artillería, hay retenes. En Triana hay un escuadrón patrullando.

Hay vigilancia en la Presidencia y en la fundición.

El gobernador

Sevilla.—El gobernador civil nos ha dicho a media tarde que la situación es inquietante.

En la base hay normalidad. Conversó con el ministro de comunicaciones.

Detenidos

Los detenidos en Capitanía general desde las nueve de la noche de la base aérea teniente coronel Camacho, su ayudante que es un teniente y un capitán.

Diresción

Se ha hecho cargo de la base de Tablada, el comandante Barrón que había llegado esta mañana de Madrid.

Para las Cortes

En un mitin celebrado anoche en el que tomó parte el ministro de Comunicaciones, anunció que en las Cortes abordará el tema militar.

Franco

El comandante Franco ha sido operado de la pierna. Se le quitó la escápula.

Hubo que cloroformizarlo. Está mejor.

Más notas

El gobernador civil ha dicho que ha fracasado la huelga del ramo de alimentación.

Los obreros de la fábrica «La Aurora» han manifestado que no secundarán la huelga que han planteado los sindicalistas.

Han parado los obreros de las fábricas exportadoras de aceite y los obreros del mueble.

Visita

El teniente coronel Delgado Brackembury, visitó al general Sanjurjo. Fue un acto de cortesía.

Notas de Madrid

Durante toda la mañana circularon noticias alarmantes sobre sucesos ocurridos en Sevilla.

En la Presidencia, ministerio de la Gobernación y Dirección de Seguridad, negaron que hubiera algo.

Hablamos con el jefe del Gobierno y dijo que las noticias tenían carácter de infundios.

Ha pasado el día tan tranquilo que se había dedicado a estudiar el anteproyecto de la constitución.

Habló con Maura y nada le dijo.

Un periodista le dijo que parecía que Franco no quiere entregar el mando y que estos días había seguido procedimientos censurables.

Alcalá Zamora contestó: A todos los que den motivo se procederá contra ellos.

En la república no hay privilegios y menos cuando se ejerce cargos de confianza y se labora contra el Gobierno a la vez.

Maura

Intentamos entrevistarnos esta tarde con el ministro de la Gobernación.

Este envió al secretario manifestando que había tranquilidad absoluta.

Después llamó a los periodistas y les dijo que el gobernador de Sevilla así se lo comunicaba.

Nos dijo que había sido nombrado jefe del aerodromo de Sevilla, el señor Delgado Brackembury.

EQUIVOCACIONES

El revuelo producido por los rumores circulados hoy ha hecho que el Director general de Seguridad envíe esta tarde un telegrama al gobernador civil señor González Andía el cual ha tenido la bondad de facilitarnos.

El telefonema dice que en Sevilla no pasa nada y que los rumores circulados se deben a noticias equivocadas. Conste así.

Extranjero

Del Vaticano

Roma.—«L'Osservatore» dice que continúan las conversaciones del Vaticano con Lituania pero que el Vaticano no ha enviado ninguna nota en términos violentos.

Visita

París.—El embajador de España señor Dánvila ha visitado a Cambó y a Briand.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA

DOCTOR PÉREZ JIMENEZ

Horas de consulta: de 1 a 5

IESUS MARIA, 4

EL EXCMO. SEÑOR

Don Pedro López Amigo

MURIO EN EL SEÑOR EL 14 DE MARZO DE 1915.

R. I. P. A.

Las Misas y jubileo circular que se celebren el día 29 del corriente en la parroquia de San Pedro, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Su viuda doña Dolores Vázquez de la Plaza, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan lo encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de Lourdes.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Pedro García Perez de Lara

Que falleció el día 24 de Abril de 1923, en la ciudad de Palma del Rio

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 29, festividad de su Santo, en la iglesia de Santo Domingo de Guzmán, así también las que se celebren en la Iglesia convento de Santa Clara, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su desconsolada viuda doña Natividad Almenara Rodríguez, sus hijados y sobrinos don Constancio Hernández, doña Josefa y don Enrique Aguilir Almenara, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CASANA-DENTISTA Marqués de Boil, 2 - CÓRDOBA

FENAL

**DESINFECTANTE
PROPIO PARA GANADERIA**

PRODUCTO ESPAÑOL

NOGAT

PRODUCTO ESPECIAL
Mata ratas

El Mata ratas «NOGAT» constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos paquete y a 10 pesetas la caja de 25 paquetes, en las principales farmacias y droguerías de España, Portugal y América.



Productos del Laboratorio Sektarg

Calle del Ter, 16.—Tel. 50.791.—BARCELONA

NOTA.—Dirigiéndose y mandando al mismo tiempo por Giro Postal o servicio de correo el importe más 50 céntimos para gastos de envío, el Laboratorio, a vuelta de correo, verifica el envío del pedido.

PIES DOLORIDOS

causados, hinchados pesados, ardorosos.

Un baño de pies PEDYKUR librará a Vd. radicalmente de estas dolencias

60 céntimos tubo para 2 baños, en Farmacias

PEDYKUR
ANDA BIEN



Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Pacífico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Sanghái, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, &. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de Servicios combinados en los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las OFICINAS DE LA COMPAÑÍA: Plaza de Medinaceli, 8, BARCELONA; y en la Agencia en CÁDIZ, Isabel la Católica, 8.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Trimestre Ptas. 6
Año 24

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Número suelto. 10 cts
Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	1.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	3.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	35, 40, 50	
3	9 » 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	20	60	70, 90, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	20 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	26 » 41	300	500	600, 7500	
11	54 » 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:
Ambrosio Morales, 6

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

Malas digestiones

dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

Elxir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Desde Farmacias y Droguerías del mundo.

Tilaa - Restauraciones

Dorados - Papeles pintados

RAFAEL DIAZ
PINTOR

Plaza de San Francisco, Córdoba

Pastillas Bonald

CLORODOROSÓDICAS
MENTOL Y COCAINA

Toran gargaría, preventiva de la gripe cuarenta años de éxito

DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDAD

Laboratorios de Química

de Química
INSTALACION GENERAL
Productos Químicos Puros
Presupuestos
Estos Jodra, Príncipe 7, Madrid



¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE CALLO y JUANETES, el patentado

Ungüento Mágico

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO
Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

NIEVINA (CREMA)
SUAVIZA CUTIS Y MANOS
CAJA 35 CTS
BOTE 1 PTA. FARMACIAS, DROGUERIAS, PERFUMERIAS, BAQUETERIAS Y MERCERIAS

COMPRAD UNICAMENTE

CREMA PARA EL CALZADO

SERVUS

CON ABRIDOR

Productos Químicos Hispano Lubzyski
BADALONA

«NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de esas notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende papel de periódicos. Llevando varias arrobas precio baratísimo. En la Administración del DEFENSOR todos los días laborables de día a una y de tres a seis de la tarde.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del DEFENSOR, diríjase al apartado 31.

NUESTRO

TELÉFONO AUTOMÁTICO ES EL

Núm. 2014

DUBLICITAS

ORGANIZACIÓN MODERNA DE PUBLICIDAD

Redacción, oficina, revista, administración, etc., etc. del mundo entero

SECCIÓN TÉCNICA
Los dibujos más correctivos
Los textos más convenientes

Casar y correspondientes en los puertos más importantes de España y del extranjero

MADRID
CALLE DE...
TELÉFONO...

BARCELONA
CALLE...
TELÉFONO...